

## 要 闻 简 报

## 市领导开展春节前走访慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）2月4日，市委副书记杨涵带领相关人员开展春节前走访慰问活动。杨涵一行先后来到金庚医院、华予金城、福地北区、社会福利救助中心，看望慰问了全国劳模宋兆普、军休干部程保安、专家人才朱文立、福利院的儿童们和特困供养中心的老人们，向他们致以新春的问候和祝福，并送去了党和政府的关怀和温暖。市领导黄彬、郭少平、王泉水、范响立参加慰问活动。

又讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月4日，受平顶山市委常委、副市长陈天富委托，我市领导赵战营、付良超、张振伟带领相关单位负责同志到武警机动第八支队以及退休老干部、因公去世党员干部家属家中开展春节前走访慰问活动。

又讯（融媒体中心记者 宋盼盼）2月4日，市领导杜占广、张延芳、郭文源带领市民政局、市退役军人事务局等相关单位负责人到临汝镇，慰问驻军部队、敬老院、优抚对象、低保户、特困对象及老党员，为他们送去新春的祝福以及党和政府的温暖与关怀。

又讯（融媒体中心记者 赵子豪）2月4日，市人大常委会副主任汪聚涛带领民政局、公安局、退役军人事务局、焦村镇、钟楼街道、煤山街道等单位负责同志开展春节前走访慰问活动，先后来到玉松汝瓷厂、武警八支队、城垣新区、焦村镇邢村侯湾等地，看望慰问专家人才、老红军家属、见义勇为先进代表、百岁老人及老党员们。市领导郑华永、李付亭、杨辉星参加慰问活动。

又讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）连日来，市检察院班子成员分别到离退休老党员家中走访慰问，向他们致以节日问候，并送上组织的关怀。市检察院党组书记、检察长杨慧参加慰问活动。

## 我市组织收听收看全省住建领域安全隐患专项排查整治工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）2月2日，全省住建领域安全隐患专项排查整治工作电视电话会议召开。省市各级传达了习近平总书记关于安全生产重要批示指示精神，通报全省住建领域安全生产工作情况，分析当前面临的形势和存在的问题，对建筑施工、城镇燃气和自建房等领域的安全隐患排查整治工作，以及近期可能出现极端天气的应对工作进行安排部署。市领导郑华永、市住建局、城管局、交通局、民政局、消防救援大队等相关单位负责同志，以及燃气公司、部分城区在建项目负责人在我市分会场收听收看会议实况。

## 我市组织收听收看平顶山市春节期间烟花爆竹安全管理工作会议

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 高素会）2月2日，平顶山市召开2024年春节期间烟花爆竹安全管理工作会议，安排部署春节期间烟花爆竹安全管理工作。我市副市长陈晓明在市应急管理局2楼会议室组织收听收看会议实况。

## 我市春节期间烟花爆竹安全管理工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 高素会）2月2日，汝州市春节期间烟花爆竹安全管理工作会议召开。会上，传达了《汝州市2024年春节烟花爆竹安全管理工作方案》和《关于加强烟花爆竹安全风险管控的通知》，并要求相关单位尽快签订烟花爆竹安全风险防控目标责任书。市政府副市长陈晓明出席会议并讲话。

## 市检察院举行退休人员荣誉退休仪式

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）2月1日，市检察院举行退休人员荣誉退休仪式，大家重温了与退休干警一起工作的场景，畅谈个人感悟，4位退休老同志分别作了荣退感言。市检察院党组书记、检察长杨慧，市检察院班子成员和部分干警参加仪式。

## 平顶山市生态环境局汝州分局环境监测站

## 开展涉气污染源执法监测

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）近日，平顶山市生态环境局汝州分局环境监测站工作人员来到天瑞煤化工有限公司，对企业涉气污染物达标排放情况开展执法监测。

环境监测人员爬上企业焦炉烟道废气排放监测点，插入采样探头，连接监测设备，按照监测规范对二氧化硫、氮氧化物、颗粒物等因子进行现场监测。

据环境监测人员介绍，按照年度监测计划，采用不定期突击监测的方式对企业达标排放情况进行执法监测，督促涉气企业严格规范运行污染防治设施，保证污染物稳定达标排放。

为保障大气污染防治工作顺利开展，环境监测站将对各涉气企业持续开展执法监测，对于发现超标排放行为，将移交执法中心所依法进行查处，督导企业及时整改环境问题隐患。

## 迎新春 送万福



近日，市二中组织全体师生共同开展了“迎新春，送万福”义写春联活动。现场，翰墨飘香、红纸翻飞，大家泼墨挥毫，随着笔锋的转动，饱含美好祝福的春联、福字跃然纸上。一副副春联饱含着大家对新年的憧憬和希冀，一个个“福”字充盈着对新年新气象和辞旧迎新的美好愿景，喜庆祥和的气氛使大家近距离感受着笔尖上的年味。

张亚萍 摄

## 安全生产

旺季不忘安全 健康平安过年

## 我市多措并举加强烟花爆竹安全风险管控

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 高素会）临近春节，烟花爆竹进入经营旺季。2月2日，记者获悉，为加强烟花爆竹安全管理，防范各类事故发生，全力维护人民群众生命财产安全，我市印发《关于加强烟花爆竹安全风险管控的通知》，要求多措并举持续加强烟花爆竹安全风险管控，确保平安过节。

持续安全排查整治。要求各乡镇街道认真分析研判本辖区烟花爆竹旺季安全生产形势，聚焦重大安全风险防控，采取针对性措施，全面排查整治各类问题隐患，坚决防范各类事故和恶性事件发生。结合年末岁首重点工作安排，深化烟花爆竹储存、经营、燃放排查整治，着力治理重大安全风险。严肃查处“两关闭”（关闭存在“下店上宅”“前店后宅”等与居民居住场所设置在同一

建筑物内的零售点；关闭与人员密集场所和重点建筑物安全距离不足、集中连片经营、在超市内销售、未按规定专店或专柜销售的零售点），“三严禁”（严禁销售超标、违禁、专业燃放类产品或非法产品，严禁在许可证载明的经营场所外存放烟花爆竹、严禁超许可证载明限量存放烟花爆竹）等违法违规行为，坚决依法关闭不具备安全条件的烟花爆竹零售点。

持续强化风险管控。结合实际，持续对零售点开展全面检查烟花爆竹现有库存情况，视库存量督促经营户减少进货，库存量达到许可核定储量上限的必须立即停止进货，严防产品积压和库存超标带来安全风险隐患。对已取得零售许可的销售点，凡是查出有不能证明合法来源渠道的烟花爆竹，一律按非法

烟花爆竹依法协调公安、应急等部门采取强制措施。严格落实零售点科级干部分包责任，结合社会治理网格，明确各级网格烟花爆竹安全监管职责和督查机制。落实乡村（居）委会、社区干部、村民小组长、包保村民小组的二级领导包保责任，层层传导压力，层层压实责任。加大宣传力度，通过小广播、抖音、各村小组微信群、流动宣传车、广播村村通和宣传单等传播载体，大力宣传烟花爆竹非法经营和燃放事故典型案例、惨痛教训以及调查处理、追责问责结果，让烟花爆竹打非工作和燃放安全家喻户晓、人人支持。

持续强化打非治违。要认真履行属地管理责任，建立落实乡村“网格化”工作机制，按照“乡不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏栋”要求，利用宣传栏、广

条幅、基层网格治理等有效手段，全面开展烟花爆竹“打非清剿”行动，确保非法生产能及时发现、及时取缔、及时打击。聚焦重点地区、重点场所、重点人员，统筹推进开展“打非”联合执法行动，加强追根溯源，彻底斩断非法行为利益链条。强化行刑衔接，对相关责任单位和人员要依法严肃查处，对涉嫌构成犯罪的案件，及时移交司法机关依法处理。加强舆论宣传引导，广泛公布举报电话，提高奖励标准，营造广大群众积极参与“打非”的良好氛围。

同时，我市还要求相关单位签订烟花爆竹安全风险防控目标责任书，对燃放烟花爆竹安全管理工作不落实、不到位导致发生重大事故造成人员伤亡的，将严格依法追究相关领导、相关人员的责任。

## 春节期间燃放烟花爆竹时间、地点公布

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 高素会）近日，记者从汝州市春节期间烟花爆竹安全管理工作会议上获悉，我市就做好烟花爆竹安全管理有关工作作出安排。

今年我市烟花爆竹燃放时间为2月2日（腊月二十三）早7时至23时；2月9日（除夕）早7时至2月10日（正月初一）凌晨1时；2月10日（正月初一）至2月17日（正月初八）每日早7时至23时；2月24日（正月十五）至2月25日（正月十六）每日早7时至23时。

重污染天气期间严禁燃放烟花爆竹。

我市禁止在下列场所及其周边销售、燃放烟花爆竹：（1）国家机关驻地；（2）易燃易爆物品生产、经营、储存单位；（3）重要军事设施；（4）文物保护单位；

（5）学校、幼儿园、医院、敬老院、疗养院；（6）商场、集贸市场、公共文化设施、宗教活动场所等人员密集场所；（7）车站（含火车站广场）、主次干道、铁路沿线安全保护区内、高架路、过街天桥、桥梁、隧道等交通枢纽地区；（8）输变电、燃气、燃油等能源设施安全保护区内；（9）使用易燃可燃保温材料的高层建筑、耐火等级较低的建筑物；（10）公园（广场除外）、绿地、景区、山林、苗圃、湿地、水源保护区等重点防火区；（11）市人民政府确定并公布禁止燃放的其他场所和区域。

禁止燃放烟花爆竹的场所及其周边具体范围，由有关单位设置明显的禁止燃放烟花爆竹警示标志。

提倡不在小区内燃放；不得在居民住宅楼楼道、阳台、窗台、楼顶燃放或向外抛掷烟花爆竹；如确需在小区内燃放，必须

在空旷区域划定安全燃放点，由乡镇（街道办事处）统筹，社区、物业等单位预备管理人员、救援力量和消防器材，确保燃放安全。

同时，我市还规定了烟花爆竹销售的种类为：符合《烟花爆竹安全与质量》（GB10631-2013）规定的个人燃放类烟花爆竹（即不需加工安装，普通消费者可以燃放的C级、D级产品）。禁止销售、燃放烟花爆竹的种类为：（1）《烟花爆竹安全与质量》（GB10631-2013）规定的专业燃放类烟花爆竹（即应由取得燃放专业资质人员燃放的A级、B级产品和需加工安装的C级、D级产品）；（2）拉炮、摔炮、砸炮等危险性大、含高敏感度药物的烟花爆竹；（3）燃放时主体定向升空的烟花爆竹，如旋转类、双响炮等。（4）禁止销售、燃放孔明灯。

燃放烟花爆竹时，应当按照燃放说明书正确、安全燃放，并遵守下列规定：（1）不得向行人、车辆、建筑物、构筑物和人密集场所投掷；（2）不得对准或指向易燃易爆的物品燃放；（3）不得有其他影响公共秩序、危及他人安全的行为；（4）未成年人燃放烟花爆竹，应在其监护人或其他成年人指导下燃放。（5）严禁携带烟花爆竹等危险物品乘坐地铁、客运班车、公交车、出租车等公共交通工具。

同时，我市要求各级各部门制定切实可行的工作方案，成立工作专班，强化组织领导，明确工作重点、步骤和措施，从讲政治、顾大局、保稳定的高度，充分认识做好烟花爆竹安全管理工作的重要意义，增强工作的主动性和责任感，把各项工作落到实处，坚决防范烟花爆竹事故发生。

## 我市粮油副食品市场供应充足

蔬菜价格上涨明显

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员于1月27日至2月2日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳，供应充足。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.26元，与上周同期基本持平，较上月同期下降5.96%；玉米收购价格1.10元，与上周同期基本持平，较上月同期上涨4.33%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为129.9元/桶，

与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为74.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

猪肉价格上涨。生猪收购平均价格为7.60元，较上周同期上涨8.57%，较上月同期上涨4.10%；五花肉平均价格为16.50元，较上周同期上涨37.50%，较上月同期上涨37.50%；精瘦肉平均价格为17.00元，较上周同期上涨30.77%，较上

月同期上涨30.76%；牛肉平均价格为35.00元，与上周同期基本持平，较上月同期下降2.77%；羊肉平均价格为34.00元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.80元，较上周同期上涨6.67%，较上月同期上涨4.34%。从所监测超市情况看，2月1日鸡蛋最高价格为4.68元，最低价格为4.58元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.99元，较上周同期上涨16.79%。从具体品种看，26个蔬菜品种价格为14涨10平2降，青

椒、芹菜、韭菜、菠菜、土豆、长豆角、西红柿、大葱、大白菜、胡萝卜、生菜、香菇、蒜苔、生姜价格上涨，绿豆芽、黄豆芽、黄瓜、白萝卜、冬瓜、上海青、平菇、大蒜、洋葱、豆腐价格持平，包菜、茄子价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为3.74元，较上周同期上涨23.43%，较上月同期上涨21.82%。从具体品种看，26个蔬菜品种价格为20涨4平2降，青椒、芹菜、韭菜、菠菜、土豆、长豆角、包菜、茄子、黄瓜、西红柿、大葱、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、生菜、香菇、平菇、洋葱、大蒜、大蒜价格上涨，绿豆芽、黄豆芽、蒜苔、豆腐价格持平，上海青、生姜价格下降。

## 动态新闻

●近日，平顶山市残联四级调研员李琨琮、平顶山市残联教就部部长席灵歌来到小屯镇走访慰问困难残疾人家庭。汝州市残联有关领导陪同。张亚萍 张亚楠

●近日，市残联携手河南省慈善联合会九玖爱心公益项目基金在蟒川镇政府院内举行“爱心助残、暖冬行动”捐赠仪式，为残疾人发放了轮椅、拐杖等辅助器具和服装、大米、面粉、食用油等生活物资，共计210件。张亚萍 张亚楠

●在春节即将到来之际，汝州一高开展2024年春节离退休干部、教师慰问活动。该校领导班子成员为大家送去组织的关怀和新年的问候。郭营战

●带着对学校老领导的浓浓关切之情，1月29日，市实验中学校领导组织看望慰问学校老领导，向他们致以节日问候和新春祝福。郭营战

●近日，市科技局主要负责人带领相关工作人员分组开展春节走访慰问老干部活动，为他们送去温暖与关怀，致以新春的祝福，感谢他们曾经为科技局发展倾注的心血，并虚心听取老干部的意见和建议。宋盼盼 焦帅阳

●近日，市公路管理局班子成员分别前往一线道班、保洁公司及应急中心开展春节走访慰问活动，为广大职工发放米面粮油、水果等慰问品，并提前送上新春的问候和祝福。

宋乐义 张应霞

●近日，市物价办一行20余人分成五组，带着节日的问候及米、面、油等慰问品来到老干部家中，为他们送去诚挚的祝福和新春的问候。李晓伟

●在春节即将到来之际，汝州五高领导班子带着慰问品和新春的祝福，到学校退休教职工家中，把学校的温暖送到老教师心中，确保他们过一个欢乐祥和、温暖喜庆的节日。李浩然 武梦瑶

●近日，汝州二高领导班子走访慰问老教师，向他们致以节日问候和新春祝福，并送上春节慰问品。李浩然 景政鲁

●2月2日，夏店镇党委、政府主要领导到平煤集团夏店煤业股份有限公司开展新春慰问活动。平煤集团夏店煤业股份有限公司负责人代表公司感谢夏店镇领导顶风冒雪前来慰问，通报了一年来公司各项工作进展情况。平党申

●近日，西北工业大学、大连海事大学先后向汝州一高发来喜报，祝贺该校毕业生姚银城在西北工业大学就读期间成绩突出，评为“优秀大学生”荣誉称号；该校毕业

生陈阳在大连海事大学就读期间获得国家励志奖学金、情商奖学金，姚壮甫获得国家励志奖学金、单项奖学金（竞赛活动奖），朱家乐获得优秀学生奖学金。郭营战

●1月31日，50余名来自清华大学、哈尔滨工程大学、武汉理工大学、电子科技大学、大连海事大学、郑州大学等高校优秀毕业生齐聚母校汝州一高，就学习经验、备考策略、心理适应等方面与学弟学妹们深入交流，对母校高质量发展建言献策，助推汝州一高教育教学成绩持续提升。郭营战 余怡楠

●1月30日，市滨河路小学教育集团开展“迎新春 送万福”义写春联活动。活动中，从笔画到神韵，师生们一丝不苟、凝神静气、挥毫泼墨，以楷书、隶书、行书等多种书体写春联，或端庄秀丽、或浑厚苍劲、或古朴高雅、或灵动潇洒。师生们饱含着对新年的希望和祝福，挥动着手中的毛笔，洋洋洒洒，满纸笔情墨趣。李浩然 邵艳涛

●近日，市二中召开处室述职大会，旨在以述促改，凝心聚力，提振全校上下干事

创业、跨越赶超的信心决心，加快学校建设。

张亚萍

●近日，汝外高中为提升高三年级二轮复习的有效性，明确二轮复习方法和策略，提振高三学子冲刺高考的激情和斗志，在学校报告厅举行了二轮复习备考动员会。张亚萍

●2月1日，市政数大数据中心召开2023年度党内监督暨述职述廉会议。会上，汇报了2023年度党内监督工作开展情况和政治生态状况自查情况报告，中心党组成员及中层干部依次述职述廉，随后与会人员对述职述廉人员进行民主评议。市纪委监委派驻汝州一高纪检监察组对市政数大数据中心党组的政治生态状况进行了分析研判，并对中心党组全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作提出了意见建议。张沛沛 刘长伟

●日前，市住房保障管理中心组织全体干部职工开展“业务知识大讲堂”活动，认真学习《公共租赁住房管理办法》，进一步提高全体干部职工的思想政治素质和理论水平。李浩然 郭艳霞

●近日，汝州市法治政府建设领导小组办公室在市交通运输局开展2024年首场服务型行政执法“微宣讲、走基层”活动。市交通运输局全体行政执法人员参加活动。杜高峰